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P o  raz pierwszy zagrała 
w Malanowie w dniu 14 

stycznia 2007 roku Wielka 
Orkiestra Świątecznej Po-
mocy. Organizacją gminne-
go finału, prowadzonej od 
wielu lat akcji charytatywnej 
zainicjowanej przez Jurka 
Owsiaka, zajęło się Gminne 
Centrum Kultury i Sportu.         
W tym roku grano na rzecz 
dzieci poszkodowanych w 
wypadkach oraz finansowa-
nia szkoleń z zakresu udzie-
lania pierwszej pomocy. 
      Na apel sztabu Mala-
nowskiej Wielkiej Orkiestry, 
któremu szefował Zbigniew 
Nycek odpowiedziało liczne 
grono wolontariuszy, w tym 
grupa harcerzy ze szczepu 
działającego przy Gimna-
zjum w Malanowie. Już od 
wczesnych godzin rannych 
kwestowali na ulicach Mala-

nowa i w Dziadowicach. 
Kilka dni wcześniej własną 
akcję przeprowadzili naj-
młodsi mieszkańcy naszej 
gminy. Mowa tu o malanow-
skich przedszkolakach, któ-
rzy 11 stycznia na spotkaniu 
choinkowym zorganizowali 
dobrowolną zbiórkę do pu-
szek oraz aukcję własno-
ręcznie wykonanych prac 
plastycznych. W ten sposób 
zebrali 430 zł., które  pani 
dyrektor Lidia Jarek przeka-
zała do sztabu. 
Finałowy koncert WOŚP 
odbył się na sali OSP w Ma-
lanowie. Jako pierwsze wy-
stąpiły dzieci ze szkół pod-
stawowych w Malanowie       
i w Dziadowicach, prezentu-
jąc bogaty program arty-
styczny. Duże zainteresowa-
nie i aplauz publiczności 
wzbudziły popisy taneczne       

i wokalne gimnazjalistów          
z Malanowa. Młodzież roz-
bawiła i rozgrzała publicz-
ność nieomal do czerwono-
ści. Gorącą atmosferę pod-
trzymała grupa wokalna Re-
tro, której jak zwykle towa-

rzyszyło liczne grono wiel-
bicieli. Bardzo ciepło przyję-
to występ dzieci  z tureckiej 
Świetlicy Środowiskowej 
EUREKA, które przyjecha-
ły, aby wesprzeć naszą ak-
cję.  

Egzemplarz 

bezpłatny 

P o upływie czteroletniej 
kadencji sołtysów i Rad 

Sołeckich natychmiast przy-
stąpiono do kolejnych wy-
borów tych organów pomoc-
niczych samorządu gminne-
go. W sześciu, na siedemna-
ście sołectw, społeczność 
lokalna funkcję sołtysa po-
wierzyła nowym osobom. 
Są wśród nich dwie panie. 
 Sołtysi – mówi wójt Gerard 
Krzeszewski – odgrywają 

dużą rolę w prawidłowym 
funkcjonowaniu naszej gmi-
ny. To właśnie oni są najbli-
żej ludzi, znają ich problemy 
i stanowią bardzo dobry 
łącznik pomiędzy lokalną 
społecznością a władzami 
gminy. Sołtysi są zapraszani 
na obrady Rady Gminy, 
dzięki temu mogą na bieżą-
co śledzić działania władz, 
informować o nich miesz-
kańców.       

XV Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy 
 

Po raz pierwszy w Malanowie  

Występ przedszkolaków 

cd. str.  5  

Zakończono wybory sołeckie  

szczegóły str. 8 

N iecałe dwie godziny 
trwała, trzecia w tej 

kadencji, sesja Rady Gminy 

Malanów, która odbyła się 
w dniu 15 grudnia 2006r. 
Otworzył ją przewodniczą-
cy Ireneusz Augustyniak. 
Po powitaniu przybyłych na 
posiedzenie stwierdził, że    
w obradach uczestniczy 14 
radnych, co stanowi qu-
orum. Jedynym nieobec-

nym był radny Tomasz Ha-
berman.  W punkcie inter-
pretacje i zapytania, radny 

Stanisław Piąstka poruszył 
sprawy: założenia oświetle-
nia drogowego       w miej-
s c ow o ś c i  Ż d ż e n i c e               
i Paździerowice, wybudo-
wania wodociągu Żdżenice 
– Gózd, naprawy dróg 
gminnych. 

Uchwalono podatki 

cd. str. 4 
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Formuła konkursu była bardzo sze-
roka i obejmowała tematykę związaną 
z historią, życiem społecznym, gospo-
darczym, kulturą i sportem. W ra-
mach przygotowań do konkursu 
uczniowie odwiedzili gminną biblio-
tekę, gdzie mogli zapoznać się z lite-
raturą dotyczącą tematyki konkursu 
oraz wycinkami prasowymi o gminie 
Malanów, gromadzonymi tutaj od 
1992 roku. 

Każda szkoła reprezentowana była 
przez trzyosobowa drużynę. Koleżan-
ki i koledzy pomagali im gorącym 
dopingiem. Na początku każda z dru-
żyn odpowiadała na wspólny dla 
wszystkich zestaw pięciu pytań.       
W czasie przeznaczonym na udziele-
nie odpowiedzi, pozostali uczniowie 
mieli za zadanie ułożyć legendę - 
również ocenianą przez jury - doty-
czącą genezy nazwy Malanów. Na-
stępnie drużyny kolejno losowały 
pytania o zróżnicowanej punktacji      
i skali trudności. Na zakończenie kon-
kursowych zmagań, zawodnicy na 
podstawie fragmentu fotografii mu-
sieli odgadnąć, co to za budowla. 
Wszyscy zawodnicy wykazali się du-
żą wiedzą. Dzięki temu rywalizacja 
konkursowa była bardzo wyrównana. 
Świadczą o tym niewielkie różnice   
w punktacji końcowej. 

 Pierwsze miejsce zajęła Szkoła 

Podstawowa w Miłaczewie, a kolej-
ne: 2. SP Kotwasice, 3. SP Malanów 
4. SP Dziadowice. Nad przebiegiem 
konkursu czuwało i odpowiedzi oce-
niało jury w składzie: ks. kan. Stani-
sław Płaszczyk – proboszcz parafii 
Malanów, Urszula Szczęsna - Miej-
ska i Powiatowa Biblioteka Publiczna 
w Turku, Marzanna Szczap – Skarb-
nik Gminy oraz Sławomir Prentczyń-
ski – dyrektor Gimnazjum. Organiza-
torzy konkursu składają im serdeczne 

podziękowania za przyjęcie zapro-
szeń i udział w pracach komisji. Rów-
nie serdeczne słowa podziękowania 
składamy Państwu Kubackim za 
ufundowanie pączków dla wszystkich 
uczestników konkursu oraz Markowi 
Szmytowi i Radosławowi Perlińskie-
mu z OSP Kotwasice, za udostępnie-
nie  i przygotowanie sali w tamtejszej 
remizie. 

Poszczególne szkoły reprezento-
wane były przez: 
SP Miłaczew - Patrycja Pisarska, Ma-
riola Skolińska i Paulina Wędzik 
SP Kotwasice - Justyna Mielcarek, 
Dawid Pawlaczyk i Anna Piotrowska 
 SP Malanów - Patrycja Frontczak, 
Karina Przybylak i Justyna Pyrkow-
ska 
SP Dziadowice - Anna Dzieciątkow-
ska, Mateusz Kłodawski i Mariola 
Musiałowska           
                            Eugeniusz Żebruń 

W dniu 19 grudnia w sali OSP Kotwasice, Gminna Biblioteka Pu-
bliczna w Malanowie oraz Gminne Centrum Kultury i Sportu zor-
ganizowały I Konkurs Wiedzy o Gminie Malanów. Wzięli w nim 
udział uczniowie klas szóstych szkół podstawowych z terenu naszej 
gminy. Największą wiedzą popisały się dzieci z SP Miłaczew. 

Szóstoklasiści o gminie Malanów 

Laureaci konkursu 

C  zwarta w tej kaden-
cji sesja Rady Gmi-
ny Malanów odbyła 

się dnia 28 grudnia 2006 r., 
wzięli w niej udział wszyscy 
radni. Po otwarciu obrad         
i przyjęciu ich porządku, 
radni zgłosili szereg zapytań 
i interpelacji. Radny Krzysz-
tof Markiewicz chciał się 

dowiedzieć, czy są prowa-
dzone rozmowy ze Staro-
stwem Powiatowym w Tur-
ku   w sprawie przekazania 
Gminie dokumentów melio-
racyjnych dla miejscowości 
Malanów. Radny Ireneusz 
Herbich zapytał, dlaczego         
w „Gazecie Malanowskiej” 
zamieszczonych jest 10     

radnych, którzy składają 
mieszkańcom gminy podzię-
kowania za wybór na radne-
go, skoro Rada Gminy Ma-
lanów liczy 15 radnych. 
Radny Józef Cajdler pytał, 
jak Wójt zamierza rozwiązać 
problem dzikich wysypisk, 
które powstają w lasach, 
kiedy będą ustawione znaki 

drogowe na drodze Dziado-
wice – Budy Słodkowskie, 
jak prowadzona będzie akcja 
odśnieżania dróg. Radny 
Eugeniusz Sulej zapytał, 
kiedy będzie budowana dro-
ga Malanów – Feliksów i 
czy będzie budowana droga 
w Celestynach. Radny Ma-
rek Harasny zapytał o dalszą 
modernizację drogi w Grąb-
kowie.  

Pracowita sesja Rady Gminy 

cd. str. 9 
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W dalszej części obrad powołano 
komisję rewizyjną. Jej przewodniczącym 
został Marek Harasny, a członkami: Piotr 
Jasiak i Ireneusz Herbich. Z powodu nie-
obecności radnego Habermana, niemożli-
we okazało się uzupełnienie składu oso-
bowego Komisji Oświaty    i Spraw Spo-
łecznych. 
        Skarbnik Gminy – Marzanna Szczap 
przedstawiła projekt uchwały w sprawie 
uchylenia uchwały, dotyczącej zaciągnię-
cia kredytu na budowę hali sportowej  w 
wysokości 100.000 zł. Poszczególne ko-
misje pozytywnie zaopiniowały ten 
wniosek, a radni przyjęli go jednogłośnie. 
Przeszedł również wniosek o uchylenie 
uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu 
na przebudowę ulicy Wiatracznej w kwo-
cie 70.000 zł. 
       W związku z podpisanym aneksem 
do umowy, w ramach Kontraktu Woje-
wódzkiego i zwiększenie środków do 
budżetu gminy na 2006 r., Wójt wprowa-
dził autopoprawkę do projektu uchwały 
w sprawie zmian budżetu gminy, w któ-
rym dochody i wydatki zwiększono        
o kwotę 25.110 zł. Jest to dotacja celowa 
na zadanie rozbudowy i modernizacji 
Szkoły Podstawowej w Dziadowicach. 
Inwestycja została już zakończona i rozli-
czona dlatego kwota ta przeznaczona 
zostanie na inne cele.                         
      Główna Księgowa – Elżbieta Jagieła- 
przedstawiła projekt uchwały w sprawie 
ustalenia stawek podatku od nieruchomo-
ści na 2007 rok. Zgłoszona została tylko 
jedna poprawka, autorstwa Komisji Bu-
dżetu. Dotyczyła wzrostu stawek podatku 
od nieruchomości. Uzasadniając ją radny 
Józef Cajdler powiedział, że proponowa-
ne są zbyt wysokie. Dodał, że należy po-
magać przedsiębiorcom. Nadmienił jed-
nocześnie, że Gmina Malanów słynęła 
dotychczas z niskich podatków. Jednak 
jedynie czterech radnych opowiedziało 
się za przyjęciem tej poprawki. Za to jed-
nogłośnie przyjęto uchwały o: zwolnie-
niach z podatku od nieruchomości, obni-
żenia ceny skupu żyta do wymiaru podat-
ku rolnego na 2007 rok, wysokości po-
datku od posiadania psów 
Różnica zdań nastąpiła ponownie pod-

czas uchwalania stawek podatków od 
środków transportowych. Wniosek          
o zmniejszenie podwyżki z pięciu do 
dwóch procent, został przez większość 
radnych odrzucony 
         Sekretarz Gminy Michał Harasy, 
przedstawił projekt uchwały w sprawie 
zarządzenia wyborów do sołeckich orga-
nów samorządowych. Radny Jerzy Frąt-
czak zaproponował, aby harmonogram 
zebrań uzgodniono z obecnymi sołtysa-
mi. Radny Józef Cajdler wnioskował, aby 
sporządzono listy uprawnionych do gło-
sowania w każdym sołectwie, a uczestni-
czący w zebraniu wyborczym podpisy-
wali na nich swoją obecność. 
    Odpowiadając na interpelacje radnego 
Piąstki, Wójt Krzeszewski powiedział, że 
oświetlenie drogowe w Żdżenicach i Paź-
dzierowicach to kosztowna, wymagająca 
przygotowania szczegółowej dokumenta-
cji inwestycja. W pierwszej kolejności 
należy opracować kosztorys budowy oraz 
plan realizacji. Następnie wprowadzić do 
budżetu gminy. W sprawie budowy 
gminnej sieci wodociągowej Wójt zapo-
wiedział, że zamierza ją zakończyć          
w 2007 roku. W kwestii naprawy dróg 
gminnych Wójt poinformował, że są one 
prowadzone na bieżąco, jednak opady 
deszczu sprawiają, że ulegają ponowne-
mu niszczeniu. 

Radny Powiatu Tureckiego Andrzej 
But pogratulował wszystkim radnym wy-
boru na kadencję 2006 – 2010. Delegat 
Izby Rolniczej Pani Danuta Kałużna po-
informowała, że 4 lutego 2007 r. odbędą 
się wybory do Izb Rolniczych. Prosiła 
jednocześnie o wyłonienie kandydatów. 
Sołtys Bożena Kołek powiedziała, że ma 
zastrzeżenia do podłoża budowanej drogi 
w Dziadowicach Folwark. Jej zdaniem 
nie ma ono przewidzianej w projekcie 
grubości 15 cm. Mówiła także o proble-
mie z oświetleniem ulicznym w jej wsi. 
Jej zdaniem należy przesunąć jedną lam-
pę i będą wszyscy zadowoleni. Ustosun-
kowując się Wójt powiedział, że lampa 
zostanie przesunięta, ale aby to zrobić 
należy zmienić dokumentację. W sprawie 
budowy drogi Wójt wyjaśnił, że każdą 
inwestycję nadzoruje inspektor i to on 
powinien sprawdzić jakość wykonanego 
zadania, ponieważ za to odpowiada. Po-
informował, jednocześnie, że ukazał się 
następny numer Gazety Malanowskiej 
oraz, że z dniem 1 stycznia 2007 roku 
zostanie zamknięte wysypisko śmieci      
w Malanowie.                                     DT 

Uchwalono  
podatki 

Na uwagę zasługuje fakt, iż chór    
z naszego gimnazjum jako jedyny 
z powiatu tureckiego, a nawet        
z dawnego woj. konińskiego, pod-
jął się takiego wyzwania. 

Realizacja programu pozwala 
szkole na rozwinięcie działań 
związanych z propagowaniem kul-
tury śpiewaczej, które zaowocowa-
ły w latach ubiegłych organizowa-
niem przeglądów chórów gimna-
zjalnych z terenu naszego powiatu, 
czy też realizowanych w ramach 
programu „Szkoła Marzeń”. 

Opiekę merytoryczną nad dzia-
łalnością chóru Gimnazjum w Ma-
lanowie sprawuje pani dr Teresa 
Śnitko – pracownik naukowy Aka-
demii Muzycznej w Poznaniu, pro-
dziekan Wydziału ds. studiów nie-
stacjonarnych. 

W dniu 16 grudnia, nasi chó-
rzyści pod kierownictwem pani 
Katarzyny Tomczyk uczestniczyli 
w świątecznym Przeglądzie Chó-
rów Szkolnych w Poznaniu. Rewe-
lacyjnie  zaprezentowali się na sce-
nie auli Akademii Muzycznej im. 
Ignacego Jana Paderewskiego 
gdzie wykonali dwie kolędy: 
„Przybieżeli do Betlejem”             
–   a cappella i „Kolęda Śnieżka”   
- z towarzyszeniem fortepianu. Ich 
występ nagrodzono gromkimi bra-
wami, a pani dyrygent otrzymała 
wiele gratulacji. 

Śpiewająca 
Polska  

w Malanowie 
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     Na scenie zaprezentowały się rów-
nież zespoły ludowe Tradycja                
i Jarzębinki oraz zespół instrumentalny 
– Malanowskie Akordeony. Wieczo-
rem, rokowo-popowo zabrzmiał zespół 
Pigułka, a zabawę w dyskotekowych 
rytmach zaproponował DJ Maniek.    
W roli konferansjerek wystąpiły gim-
nazjalistki Marta Drygała i Klaudia 
Górska. Urozmaiceniem występów 
artystycznych był trzymający w napię-
ciu pokaz malanowskich karateków. 

 Tradycją WOŚP są aukcje. Rów-
nież w Malanowie nie zabrakło gadże-
tów i upominków, które zostały zlicy-
towane. Większość z nich podarowali: 
Urząd Gminy w Malanowie, Środowi-
skowy Dom Samopomocy  w Miłacze-

wie oraz indywidualni fundatorzy. Re-
kord na licytacji pobiła wykonana 
przez miłaczewskich pensjonariuszy 
choinka, którą sprzedano za 500 zł. 
        

Zorganizowanie akcji Wielkiej Or-
kiestry Świątecznej Pomocy nie byłby 
możliwe, gdyby nie wsparcie wielu 
życzliwych osób. Serdeczne podzięko-
wania kierujemy pod adresem pana 
Gerarda Krzeszewskiego Wójta Gmi-

ny Malanów. Dziękujemy Rafałowi 
Białasowi za nagłośnienie imprezy, 
Zenkowi Stefaniakowi za obsługę me-
dyczną oraz Ochotniczej Straży Po-
żarnej w Malanowie za udostępnienie 
sali                                  

Szczególne podziękowania należą 
się pracownikom i uczestnikom Śro-
dowiskowego Domu Samopomocy, 
którzy pod kierownictwem pani Gra-
żyny Świerk z wielkim sercem zaan-
gażowali się w działalność na rzecz 
akcji. Przygotowali najwięcej własno-
ręcznie wykonanych gadżetów, które 
wymagały ogromnego wkładu pracy   
i zaangażowania. Dziękuję także 
wszystkim wolontariuszom, przede 
wszystkim za wzorowe zachowanie, 
wytrwałość, odpowiedzialność i świa-
domość wielkiej sprawy. Wielką hoj-
nością wykazali się mieszkańcy naszej 
gminy, którzy ofiarnie napełniali 
puszki wolontariuszy. 
Dzięki Państwa szczodrości Wielka 
Orkiestra Świątecznej Pomocy zebra-
ła 4 713,26 zł.  
                   Małgorzata Przygońska               
             Dyrektor Gminnego Centrum                               
                       Kultury i Sportu 
                         w Malanowie  

WOŚP  
w 

Malanowie 

D obrą tradycją w Gminie 
Malanów stała się   pro-

wadzona od 1998r. roku akcja 
„Pogotowie św. Mikołaja”. 
Koordynatorem  tego przed-
sięwzięcia jest wice wójt An-
drzej Sobczak. Malanowską 
akcję organizuje we współpra-
cy z Konińskim Bankiem 
Żywności, Towarzystwem 
Samorządowym, Parafią Ma-
lanów oraz placówkami 
oświatowymi  i handlowymi w 
naszej Gminie. Dzięki tej akcji 
w okresie przedświątecznym, 
240 dzieci otrzymało paczki 
ze słodyczami i zabawkami. 
Łączna ich wartość wyniosła 
około 2700 zł. 

Zanim jednak Mikołaj       
z prezentem dotarł do dzieci, 
szereg ludzi dobrej woli wło-
żyło w to wiele pracy i serca. 

 Wszystko zaczęło się       
w dzień św. Mikołaja, kiedy 
to w parafii obchodzony był 
odpust. Parafianie,  po za-
kończeniu mszy świętych, 
chętnie składali ofiary do 
puszek kwestujących gimna-
zjalistów ze Szkolnego Ko-
ła ,,Caritas’’. Następnym 
działaniem była zbiórka pro-
duktów w sklepach, na terenie 
całej gminy, w dniach 9XII      
i 16 XII 2006 r. Uczniowie 
Malanowskiego Gimnazjum 
oraz szkół podstawowych        
z Malanowa, Dziadowic, Ko-
twasic i Miłaczewa, zachęcali 
przedświątecznych klientów 
sklepów do ofiarowania pro-
duktów na rzecz potrzebują-
cych dzieci. Było to możliwe 
dzięki życzliwości właścicieli 
placówek handlowych. Do 

akcji już po raz czwarty włą-
czyli się mali wolontariusze     
z malanowskiego przedszkola, 
którzy w ramach przedszkol-
nej akcji „Święty Mikołaj ko-
cha wszystkie dzieci"  zebrali 
pokaźną ilość zabawek  Przed-
szkolaki po raz kolejny udo-
wodniły, że potrafią dzielić się 
z potrzebującymi. Przygoto-
waniem paczek zajęli się wo-
lontariusze Gimnazjalnego 
Koła ,,Caritas’’, oni też          

w towarzystwie gminnych 
radnych, w dniach 22-24 grud-
nia 2006 r. przekazywali pacz-
ki potrzebującym dzieciom. 

Wiele osób zaangażo-
wało się w tą dobroczynną 
akcję. Świadczy to o tym, że 
społeczność Gminy Malanów 
pozytywnie przyjęła ten spo-
sób obdarowywania dzieci na 
Święta Bożego Narodzenia      
i ma zaufanie do organizato-
rów. 

Wszystkim, którzy 
wzięli udział w akcji 
„Pogotowie św. Mikołaja” 
organizatorzy składają podzię-
kowanie. Wolontariusze otrzy-
mają dyplomy i w nagrodę 
wyjadą do kina w Turku. 
Księdzu proboszczowi, dyrek-
torom szkół, nauczycielom, 
radnym, właścicielom skle-
pów i wszystkim ofiarodaw-
com dziękujemy staropolskim 
„Bóg zapłać”, życząc by do-
bro, które Państwo podarowali 
wróciło do was w obfitości. 

Pogotowie Świętego Mikołaja  

 cd. ze str. 1 
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S zkoła Podstawowa w Kotwasicach 
została powołana do życia w 1842 

r. Była jedną z pierwszych szkół dzia-
łających na terenie Gminy Malanów. 
Obecnie pracuje w niej dziewięciu 
nauczycieli zatrudnionych na pełnym 
etacie i dwóch w niepełnym wymiarze 
czasu pracy. Do klas 0-VI uczęszcza 

109 uczniów. Zajęcia odbywają się     
w starym budynku szkolnym, którego 
wzniesienie datuje się na 1900 rok. 
Aktualnie praca w szkole odbywa się 
w systemie dwuzmianowym. 

Rok 2006 był przełomowym   w 
historii tejże szkoły, gdyż Rada Gminy 
w Malanowie podjęła uchwałę o roz-

poczęciu budowy nowej placówki dla 
dzieci uczęszczających do przedszkola 
i klas 1 - 3. W dniu 1 września 2006 
na teren boiska szkolnego wkroczyła 
ekipa budowlana i rozpoczęła się 
wznoszenie nowego budynku szkolne-
go. Przetarg na wykonanie tej inwesty-
cji wygrała turkowska firma budowla-
na „Bud-Bet”. Sprzyjające w warunki 
pogodowe sprawiły, że prace budow-
lane przebiegają bardzo szybko.        
W miesiącu wrześniu wykonano wy-
kopy pod fundamenty, a w październi-
ku już pięły się mury.” Łagodny” gru-
dzień pozwolił na położenie stropu, by 
w styczniu można było rozpocząć kła-
dzenie konstrukcji dachowej. 

Kubatura budynku wynosi 2128 m 
sześć., a powierzchnia użytkowa, 
398,9 m kw.. W budynku znajdują się 
trzy sale lekcyjne, sala dla dzieci z 
oddziału przedszkolnego wraz z za-
pleczem, kotłownia, sanitariaty, szat-
nia, pokój nauczycielski i gabinet dy-
rektora. Oddanie do użytku nowego 
budynku szkolnego, pozwoli na pro-
wadzenie zajęć w klasach 0-III,           
w systemie jednozmianowym.  

26 października 2006 r. rozpoczęła się 
długo oczekiwana przez społeczeństwo 
Gminy Malanów rozbudowa przed-
szkola, która tym razem sfinalizuje 
ostateczny jego kształt. Projekt rozbu-
dowy przewiduje dobudowanie dwóch 
sal zajęć z łazienkami i zapleczem dy-
daktycznym. Dzięki temu będziemy 
mieli nareszcie cztery sale zajęć, co 
pozwoli na właściwą pracę w czterech 
przedziałach wiekowych, tak jak jest 
to praktykowane w przedszkolach 
miejskich. Zlikwidowana będzie grupa 
popołudniowa, której godziny pracy 
były bardziej koniecznością niż świa-
domym wyborem rodziców. Zwiększa-
jąc liczbę miejsc w przedszkolu, jeste-
śmy otwarci na przyjęcie wszystkich 
chętnych dzieci, oferując im lepsze 
warunki zabawy i nauki. 

W dniach 4 i 5 listopada poczynio-
no pierwsze wykopy pod fundamenty 
przedszkola. Prace te trwały długo ze 
względu na podmokły teren, na którym 
usytuowana jest placówka.  Z dnia na 

dzień można było obserwować „jak się 
mury pną do góry”. Sprzyjająca pogo-
da sprawia, że prace budowlane pro-
wadzone są bez przerw. Obecnie zala-
ny jest strop i lada dzień pojawi się 
więźba dachowa. Obecnie zadaniem 
personelu przedszkola jest wybór kolo-
ru pokrycia dachowego, aby zaznaczyć 
wesoły, przyjazny charakter placówki, 

która dla przedszkolaków jest drugim 
domem. 

Dziękujemy Władzom samorządo-
wym za zrozumienie potrzeby stwarza-
nia coraz lepszych warunków rozwoju 
dzieci w wieku przedszkolnym, a tym 
samym poszerzenia oferty naszych 
usług dla dzieci 3, 4, 5 i 6-letnich 
z terenu całej gminy. 

Lidia Jarek  
 Dyrektor Gminnego Przedszkola 

w Malanowie 

Nowa szkoła w Kotwasicach 

Na budowie szkoły w Kotwasicach 

Rozbudowa Gminnego Przedszkola  

Rozbudowywane przedszkole w Malanowie 
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Kiedy opadły już emocje 
związane z poświęceniem i 
otwarciem Szkoły Podstawowej 
w Dziadowicach, (o czym in-
formowałam w jednym z wcze-
śniejszych numerów Gazety 
Malanowskiej) przyszedł czas 
na codzienną pracę edukacyjną. 
Jednak jak to w szkole bywa, 
kalendarz przypominał o kolej-
nych uroczystościach, do któ-
rych należało się przygotować. 

 
Dzień Nauczyciela 

 
Oprócz obecnych pracow-

ników szkoły, uroczystość swo-
ją obecnością zaszczyciły eme-
rytki: Barbara Karolak- dłu-
goletnia nauczycielka i Teresa 
Karolak - sprzątaczka. Samo-
rząd uczniowski pod kierun-
kiem Renaty Bińkowskiej         
i Krystyny Langa, przygotował 
i przedstawił scenkę pt. „Jak to 
w szkole bywa”. Dzień Eduka-
cji Narodowej to także podzię-
kowania i wyróżnienia. W tym 
roku za wzorową i trudną pracę 
z dziećmi, dyrektor Jolanta 
Rusiecka- Drygała wręczyła 
nagrody paniom: 
Dorocie Stefaniak- wycho-
wawczyni oddziału przedszkol-
nego; 
Krystynie Langa- wychowaw-
czyni klasy I; 
Małgorzacie Karolak- wycho-
wawczyni klasy III; 
Renacie Bińkowskiej- wycho-
wawczyni klasy V; 
Halinie Pokrywieckiej- sprzą-
taczce  

Czerwona róża dla każdego 
pracownika, była podziękowa-
niem od wychowanków za trud 
i poświęcenie, które wkładają 
w ich wychowanie. 

 
Ślubowanie pierwszaków 
 
Wiedza nie zdradzi, owoce 

wyda, w świat poprowadzi,      
w życiu się przyda”- takie mot-
to dominowało podczas uroczy-
stości ślubowania uczniów 
pierwszej klasy, które miało 
miejsce szóstego października. 
Pierwszaki zaprezentowały 
wiersze, piosenki i tańce. Na-
stępnie odbyła się ceremonia 
ślubowania i pasowania na 
uczniów, o co poprosiła panią 

dyrektor Jolantę Rusiecką- 
Drygała przedstawicielka rodzi-
ców, obiecując, iż rodzice doło-
żą wszelkich starań, by ich po-
ciechy były chlubą szkoły. 
Dzieci zapewniały, że będą 
wzorowymi uczniami, a swoje 
przyrzeczenia przypieczętowali 
odciskiem palca na Akcie Ślu-
bowania. Do grona braci 
uczniowskiej przyjęły je także 
starsze koleżanki i koledzy       

z klasy II wręczając im drobne 
upominki. W dniu święta 
pierwszaków szkołę odwiedzili: 
Wójt Gminy Gerard Krzeszew-
ski i ksiądz kanonik Stanisław 
Płaszczyk, którzy obdarowali 
maluchy słodkościami. Bank 
Spółdzielczy w Malanowie 
ufundował dla nich książeczki 
oszczędnościowe z symbolicz-
nym wkładem. Wręczyła im je 
pani Jóźwiak. Uroczystość za-
kończyła się słodkim poczę-
stunkiem, przygotowanym 
przez rodziców.  

 
Dzień Papieski 

 
W ramach VI Dni Papie-

skich dnia 26 października 
2006r. odbył się w naszej szko-
le uroczysty apel upamiętniają-
cy 28 rocznicę wyboru Karola 
Wojtyły na stolicę Apostolską. 
Dzieci z klas IV – VI przygoto-
wały i zaprezentowały program 
słowno – muzyczny ku czci 
naszego wielkiego Rodaka Jana 
Pawła II. W uroczystości 
uczestniczył ks. kan. Stanisław 
Płaszczyk. Była to także dosko-
nała okazja, aby ogłosić wyniki 
konkursu różańcowego pt. 
„Różaniec moją drogą do Jezu-
sa”. Laureaci otrzymali dyplo-
my oraz nagrody książkowe 
ufundowane przez księdza pro-
boszcza. 

 
Święto Niepodległości. 

 
Dzisiaj wielka jest rocznica – 
11 Listopada!... 
Tym co zmarli za Ojczyznę,  
Hołd wdzięczności Polska 
składa  
    Tymi słowami 13 listopada 

rozpoczęliśmy w naszej szkole 
uroczystość poświęconą 88 
rocznicy odzyskania przez Pol-
skę Niepodległości. Uczniowie 
pod kierunkiem L. Herbich        
i K. Langa przygotowali mon-
taż słowno-muzyczny, w któ-
rym wykorzystali wiersze pa-
triotyczne znanych polskich 
poetów i popularne piosenki 
żołnierskie. Oprawę plastyczną 
przygotowała R. Bińkowska.   

W dalszej części uroczystości 
Z. Karolak dokonał podsumo-
wania wyników biegów nie-
podległościowych, które odby-
ły się 9 listopada. Zwycięzcy 
poszczególnych kategorii wie-
kowych otrzymali pamiątkowe 
dyplomy. 
 

Mistrz Pięknego Czytania 

     
7 grudnia 2006r. odbył się III 
Szkolny Konkurs Mistrz Pięk-
nego Czytania. Przystąpiło do 
niego 27 uczestników w kate-
gorii klas: O-III - 9, IV-VI -18. 
Celem konkursu było rozbu-
dzenie zainteresowań czytelni-
czych oraz wdrażanie do pięk-
nego czytania. Każdy uczestnik 
konkursu, otrzymał wcześniej 
fragment tekstu lektury do wy-
uczenia w domu. Ocenie podle-
gało: wyrazistość czytania, 
płynność czytania, bezbłędność 
czytania i intonacja. Komisja  
w składzie: przewodnicząca 
Jolanta Rusiecka – Drygała 
dyrektor Szkoły Podstawowej 
w Dziadowicach oraz członko-
wie: Małgorzata Przygońska- 
dyrektor Gminnego Centrum 
Kultury i Sportu w Malanowie  
i Krystyna Langa - nauczyciel 
nauczania początkowego         
w Szkole Podstawowej w Dzia-
dowicach, wyłoniła laureatów: 
Kategoria klas II – III 
1. Karina Lament  
2. Daria Włodarczyk 
3. Dawid Kowalczyk 
Kategoria KLAS IV-VI  
1. Paulina Hofman 
2. Karina Przysło 
3. Anna Michałowska 
Przed ogłoszeniem wyników 
konkursu uczestnicy mogli 

obejrzeć bajkę pt.: „Brzydkie 
kaczątko” w wykonaniu 
uczniów klas I i II. Na zakoń-
czenie, przewodnicząca komisji 
konkursowej wręczyła zwy-
cięzcom dyplomy, życząc dal-
szych sukcesów na szczeblu 
gminnym 
 

Boże Narodzenie 
  
„Kolęda głosi wszystkim kra-
jom 
- Niech będzie Bogu chwała –  
I pokój ludziom, który daje 
Dzieciątka rączka mała.”  
  21 grudnia 2006 r. w naszej 
szkole odbyły się tradycyjne 
uroczystości związane ze Świę-
tami Bożego Narodzenia. 
Wśród śpiewu pięknych kolęd  
i pastorałek dzieci ze szkolnego 
teatrzyku „Pinokio” zaprezen-
towały przedstawienie pt. 
„Czerwone trzewiczki”, nawią-
zujące do prawdziwego prze-
słania Świąt Narodzenia Pań-
skiego, jakim jest niezwykły 
dar od Boga – Syn Boży -
zrodzony w Betlejem. W tej 
ciepłej, świątecznej atmosferze 
kolędowali z nami goście: Wójt 
Gerard Krzeszewski, ks. kan. 
Stanisław Płaszczyk, przew. 
Rady Gminy w Malanowie 
Ireneusz Augustyniak, radny 
Jan Langa, przedstawiciele 
Rady Rodziców oraz zespół 
ludowy „Jarzębinki”, który 
zaśpiewał kilka polskich, pięk-
nych kolęd. 

Uczą się ratować 
 

Z innych działań szkoły war-
to wymienić, że nauczycielki 
naszej szkoły panie: Renata 
Bińkowska i Dorota Stefaniak 
wzięły udział w kursie 
„Uczymy ratować”, które zor-
ganizowane zostało przez Fun-
dację Jerzego Owsiaka. Dzięki 
temu szkoła otrzymała cztery 
zestawy do nauki ratowania 
życia, w tym Futoma. W stycz-
niu, na tych zestawach, pod 
opieką przeszkolonych nauczy-
cielek grupa rodziców uczyła 
się, jak zachować się w przy-
padku zagrożenia życia. W 
najbliższym czasie takie szko-
lenia odbędą również nasi 
uczniowie.         

Jolanta Rusiecka-Drygała 

Półrocze w SP Dziadowice 
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Lp. Sołectwo Sołtys 
(imię i nazwisko) 

Rada Sołecka 
(imiona i nazwiska) 

1. Bibianna Marek Marecki 1. Janina Bukowiecka 
2. Józef Durkiewicz 
3. Danuta Kałużna 

2. Celestyny Ryszard Chojnacki 1. Czesław Werner 
2. Andrzej Toms 
3. Agnieszka Dewicka 

3. Czachulec Stary Zdzisław Kowalski 1. Dorota Chrzęściewska 
2. Krzysztof Kowalski 
3. Przemysław Kowalski 
4. Emilia Walczyńska 

4. Dziadowice Grzegorz Wągiel 1. Stanisław Bielecki 
2. Marcin Ignasiak 
3. Małgorzata Włodawska 
4. Kazimierz Koralewski 

5. Dziadowice Folwark Bożena Kołek 1. Wanda Marek 
2. Tadeusz Tarnas 
3. Jan Dzieciatkowski 

6. Feliksów Weronika Wolska 1. Justyna Dawicka 
2. Stanisław Gross 
3. Stanisław Starczyński 

7. Grąbków Rafał Kąciak 1. Adam But 
2. Michał Staszak 
3. Paweł Przygoński 
4. Stanisław Różański 
5. Jan Ćwiliński 
6 Roman Kubiak 

8. Kotwasice Ilona Izydorczyk 1. Zdzisław Gorzała 
2. Wiesława Borkowska 
3. Edward Perliński 

9. Malanów Jerzy Nycek 1. Stanisław Dębowy 
2. Lech Frącala 
3. Tadeusz Bortnowski 
4. Halina Szczepaniak 

10. Miłaczew Józef Kowalczyk 1. Tadeusz Frontczak 
2. Henryk Kowalski 
3. Barbara Maciejewska 
4. Stanisław Maciejewski 

11. Miłaczew Kolonia Józef Dzięcioł 1. Wiesław Konciak 
2. Hieronim Jasiak 

12. Miłaczewek Kazimierz Płóciennik 1. Stanisław Łuczak 
2. Andrzej Skała 
3. Ireneusz Werczyński 
4. Stanisław Kołodziej 

13. Poroże Hieronim Pyszel 1. Eugeniusz Zieliński 
2. Sławomir Bałdach 
3. Mirosław Pietrzak 

14. Rachowa Jerzy Frątczak 1. Bogdan Zając 
2. Edward Owczarek 

15. Skarżyn Kolonia Józef Mikosik 1. Antoni Kaźmierski 
2. Adam Stasiak 

16. Targówka Andrzej Potasiński 1. Piotr Grzesznik 
2. Kowalski Zbigniew 
3. Rulewski Emilian 

17. Żdżenice Tadeusz Świtalski 1.Henryk Budka 
2. Wiesław Toborek 
3. Kazimierz Tomaszak 
4. Sylwia Kowalska 

WYBORY SOŁECKIE * WYBORY SOŁECKIE * WYBORY SOŁECKIE 

Magdalena Dróżdż 
 
Moja dusza 
 
Moja dusza jest jak płomień 
czerwony, gorący, parzący… 
Wędruje po dolinach życia 
bez jedzenia i bez picia… 
Pragnie być zauważona 
a nie zniweczona 
Chce kochać i być kochaną, 
przez inną duszę spotkaną. 
Pragnie mieć przyjaciół wiele 
Bo inne dusze to przyjaciele. 
Wrogów nie chce- bo po co oni? 
Teraz każdy dobry – dobrego 
goni. 
Moja dusza jest jak płomień: 
Odczuwa gaszący strumień wody 
Mimo ziemskiego słońca i prze-
pięknej pogody. 
Czuję wiatr żalu i goryczy, 
kiedy czegoś nie chce to krzyczy 
Moja dusz nie oczekuje wiele: 
Dla niej ważne są miłość, szczę-
ście i przyjaciele. 

Sołectwa w których nastąpiły 
zmiany sołtysów to: 
 Feliksów - Weronika Wolska 
– zastąpiła Józefa Drygałę 
Grąbków – Rafał Kąciak – za-
stąpił Stanisława Bartosika 
Kotwasice - Ilona Izydorczyk – 
zastąpiła Józefa Krystera  
Miłaczew - Józef Kowalczyk – 
zastąpił Bonifacego Gruszczyń-
skiego 
Miłaczew Kolonia - Józef Dzię-
cioł – zastąpił Kazimierza Tom-
czyka 
Poroże - Hieronim Pyszel – 
zastąpił Jana Dewickiego 

POE
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Radny Ry-
szard Kowalczyk wnioskował 
o wcześniejsze zapalanie lamp 
oświetleniowych na ulicy Ka-
liskiej i Tureckiej. 
     Odpowiedzi udzielił Wójt 
Gerard Krzeszewski. W spra-
wie dokumentacji melioracyj-
nej oznajmił, że ze względu na 
kończący się rok było w 
znacznym stopniu utrudnione, 
dlatego negocjacje rozpoczną 
się w nowym roku. W sprawie 
podziękowania za wybór na 
następną kadencję Wójt po-
wiedział, że były składane od 
Wójta i dziesięciu radnych, 
którzy wyrazili na to zgodę. 
Od pięciu nie miał potwierdze-
nia zgody na taką publikację. 
Nadmienił, że radni nie po-
winni zajmować się polityką 
tylko wspierać Wójta w jego 
działalności. W sprawie dzi-
kich wysypisk Wójt powie-
dział, że odpowiada za porzą-
dek na gruntach komunalnych, 
natomiast prywatni właściciele 
na swoich nieruchomościach. 
W sprawie znaków drogowych 
Wójt powiedział, że były za-
kupione i ustawione nawet na 
drogach powiatowych. Także 
na drodze w Dziadowicach są 
znaki drogowe. Wójt zapytał, 
o jakie znaki chodzi radnemu. 
Radny Józef Cajdler powie-
dział, że nie ma żadnego zna-
ku np.: „teren zabudowany”, 
„zakręt”. Wójt z ubolewaniem 
powiedział, że nie widzi żad-
nej współpracy radnego z refe-
ratem komunalnym Urzędu 
Gminy. Zaznaczył jednocze-
śnie, że zakupiono dużą ilość 
znaków za kwotę 10.000 zł. 
Jego zdaniem także policja 
powinna zgłaszać wnioski 
dotyczące ustawienia znaków 
drogowych, a tego nie robi.    
W sprawie odśnieżania dróg 
Wójt powiedział, że będzie się 
ono odbywało na takich sa-
mych zasadach jak w ubie-
głym roku. Zapowiedział bu-
dowę drogi Feliksów- Mala-
nów ze środków unijnych, 

natomiast budowa drogi           
w Celestynach nie zostanie 
zrealizowana   w tym roku. 
Droga w Grąbkowie nie zosta-
ła wykonana z powodu trudno-
ści z zakupem przez wyko-
nawcę budulca.    W związku    
z tym inwestycja zostanie zre-
alizowana w 2007 roku.          
W sprawie przyśpieszenia 
oświetlenia na ulicy Tureckiej 
i Kaliskiej Wójt zdeklarował 
się, że będzie czynił starania, 
aby przyśpieszyć zapalanie 
lamp, które działają na zasa-
dach taryfy nocnej i posiadają 
elektroniczne sterowanie. 

Przewodniczący Rady 
oznajmił, że należy uzupełnić 
skład osobowy Komisji 
Oświaty i Spraw Społecznych. 
Zapytał radnego Tomasza   
Habermana, czy chce praco-
wać w tej komisji. Ten jednak 
oświadczył, że chce pracować 
w Komisji Budżetu, Rozwoju 
Gospodarczego, Rolnictwa      
i Ochrony Środowiska. Zapy-
tał jednocześnie prawnika, czy 
są jakieś przeszkody prawne, 
uniemożliwiające mu to. Rad-
ca prawny Krzysztof Szuma 
wyjaśnił, że nie ma takich 
przeszkód, jednak została pod-
jęta uchwała o składach licz-
bowych komisji w związku      
z czym należałoby ją zmienić. 
Wójt Krzeszewski powiedział, 
że w poprzedniej kadencji ko-
misja oświaty miała dużo pra-
cy i jego zdaniem nie jest za-
sadne zmniejszanie jej składu. 
     Przewodniczący Rady 
stwierdził, że Komisja Oświa-
ty i Spraw Społecznych będzie 
pracować w niepełnym skła-
dzie, a rozpatrzeniem sprawy 
odłożył do następnej sesji. Za 
propozycją Przewodniczącego 
Rady było 12 radnych, przy    
2 przeciwnych i 1 wstrzymują-
cym się. 
     Kolejne uchwały dotyczące 
między innymi kosmetycz-
nych zmian w budżecie na 
2006 rok, programu współpra-
cy gminy z organizacjami po-

zarządowymi przyjęte zostały 
w zdecydowanej większości 
jednogłośnie. 
Po przedstawieniu przez prze-
wodniczącego Rady procedury 
uchwalenia budżetu gminy na 
2007 rok, Skarbnik Gminy 
przekazała radnym i omówiła 
wprowadzone autopoprawki 
do projektu budżetu gminy na 
2007 rok. Następnie wysłucha-
no opinie stałych komisji Rady 
Gminy w sprawie projektu 
budżetu gminy na 2007 rok. 
Wszystkie były pozytywne. 
Również pozytywną była opi-
nia Regionalnej Izby Obra-
chunkowej w Poznaniu 
      Komentując Wójt Krze-
szewski powiedział, że projekt 
budżetu jest  ambitny, realny     
i bardzo dobrze opracowany. 
To jego zdaniem zaważyło na 
pozytywnych opiniach. W 
związku z czym wnioskował o 
jego uchwalenie. 

W trakcie dyskusji, radny 
Józef Cajdler wnioskował       
o wprowadzenie do projektu 
dodatkowego zadania, tzn. 
opracowanie dokumentacji na 
oświetlenie uliczne, wykorzy-
stując środki z nadwyżki bu-
dżetowej. Wójt nie zgodził się 
z tym, stwierdzając, że budżet 
nie jest przygotowany na 
wprowadzenie dodatkowego 
zadania, ponieważ nieznane są 
jego koszty. Jego zdaniem 
należy opracować plan realiza-
cji tej inwestycji, kosztorys     
i dopiero przystąpić do roz-
mów. Nadmienił, że prioryte-
towym zadaniem jest dalsze 
wodociągowanie gminy i nie 
widzi zasadności wprowadze-
nia wnioskowanego zadania. 
Za wnioskiem radnego Cajdle-
ra było 4 radnych, przy 10 
przeciwnych i 1 wstrzymują-
cym się. 
      Przewodniczący Rady 
Gminy przedstawił projekt 
uchwały w sprawie ustalenia 
wynagrodzenia dla Wójta 
Gminy i poprosił o opinie ko-
misji. 
     Komisja Budżetu, Rozwoju 
Gospodarczego, Rolnictwa      
i Ochrony Środowiska nega-
tywnie zaopiniowała przedsta-

wiony projekt uchwały wno-
sząc następującą poprawkę: 
wynagrodzenie zasadnicze 
3.900, dodatek funkcyjny 
1.200, dodatek specjalny 27%. 
Komisja Oświaty i Spraw Spo-
łecznych oraz Komisja Kultu-
ry, Sportu i Porządku Publicz-
nego na wspólnym posiedze-
niu pozytywnie zaopiniowały 
projekt uchwały. Komisja Re-
wizyjna negatywnie zaopinio-
wała projekt uchwały i wnio-
sła poprawkę, zwiększającą 
dodatek funkcyjny do 1.300 zł, 
a dodatek specjalny do 30%. 
Obie poprawki zostały przez 
Radę odrzucone. Przyjęto pier-
wotną wersję uchwały. 
Uchwalono  wysokość diet dla    
przewodniczącego Rady Gmi-
ny, jego zastępcy, przewodni-
czących komisji i radnych nie 
piastujących żadnych funkcji. 
Przyjęto również uchwałę do-
tyczącą wynagradzania i do-
datków mieszkaniowych dla 
nauczycieli. 

W punkcie wolne wnioski, 
radny Eugeniusz Zając zapy-
tał, czy była zgłaszana do Za-
rządu Dróg Powiatowych w 
Turku potrzeba ustawienia 
znaku informacyjnego o miej-
scowości „Czachulec”. Radny 
powiatowy Andrzej But, prze-
kazał Wójtowi regulamin dys-
ponowania środkami z NFOŚ. 
Poinformował też o możliwo-
ści uzyskania dotacji w wyso-
kości 2.000 zł na zmianę po-
krycia dachowego. Konkretnie 
wymiany eternitu na inny ma-
teriał. Powiadomił też, że jest 
członkiem komisji bezpieczeń-
stwa. Sołtys Płóciennik z nie-
pokojem poinformował, że w 
naszej gminie ginie dużo 
krów, a Policja nie znalazła 
ani jednej. Sołtys Bożena Ko-
łek prosiła o ustawienie znaku 
drogowego, „zakaz wjazdu 
pojazdów powyżej 10 ton”, na 
nowo wybudowanej drodze   
w Dziadowicach Folwarku. 
      Na koniec, przewodniczą-
cy Rady i Wójt Gminy złożyli 
życzenia noworoczne wszyst-
kim uczestnikom sesji. 

DT 

styczeń  2007                                 Gazeta Malanowska                                                      9 

Pracowita sesja Rady  
cd. ze str. 3 



.„Projekt z klasą dla szkół 
wiejskich” – to hasło przed-
sięwzięcia realizowanego           
w ramach zajęć dodatko-
wych. W Malanowskiej SP, 
przyjęło ono formę koła te-
atralnego „Bajkoludy”. Pro-
jekt znalazł się wśród trzy-
dziestu najlepszych w opinii 
ekspertów Europejskiego 
Funduszu Rozwoju Wsi Pol-
skiej. Opracowany i zrealizo-
wany został przez J. Pietrzak 
i M. Wągiel. Efektem wielo-
tygodniowej pracy,  był wie-
lobarwny spektakl 
„Spotkanie w Krainie Baśni”, 
który został zaprezentowany 
uczniom, przedszkolakom, 
rodzicom,  władzom środowi-
skowym oraz podczas gmin-
nej imprezy XV finału Wiel-
kiej Orkiestry Świątecznej 
Pomocy. 
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Bajkoludy 

Szkoła Podstawowa z klasą 

Puchar Polski  
Judoków 

 

W  dniu 16 grudnia 2006 roku Klub 
Sportów i Sztuk Walk w Turku był 
organizatorem Pucharu Polski Junio-

rów w Kata i Kumite. Na starcie stanęło ponad 
130 zawodników i zawodniczek z czołowych 
klubów Polskiej Federacji Kyokushin kan Kara-
te do. Zawody otworzył Burmistrz miasta Tur-
ku Mirosław Mękarski.  
WKKK z Malanowa reprezentowała 12 osobo-
wa ekipa. Największym osiągnięciem może 
poszczycić się Patryk Osiński, który wywalczył 
2 złote medale w swojej kategorii wiekowej:    
w kata jak i  kumite. Pierwsze miejsce w kata 
zajęła także Aleksandra Filipowicz. Na drugim 
stopniu podium w kata stanął również Daniel 
Pakuła, a w kumite zajął trzecie miejsce. 
Trzecie miejsca w kata wywalczyli także Prze-
mysław Tygielski i Cezary Pakuła. 
Wyniki te przełożyły się na drugie miejsce dru-
żynowo w kata, gdzie Malanowska ekipa znala-
zła się za drużyną z Turku. W kumite natomiast 
Malanów zajął trzecie miejsce razem z drużyną 
z Torunia i Polkowic.  
Opiekunem drużyny był trener Zbigniew Ny-
cek, natomiast nad sprawami formalnymi i se-
kundowaniem zawodnikom czuwał Marcin 
Szymczak  

O B W I E S Z C Z E N I E 
 

WÓJTA GMINY MALANÓW 
 

w sprawie  
wydania końcowej decyzji o ustaleniu lokalizacji  

inwestycji celu publicznego  
 

Zgodnie z art. 53 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003  

roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzen-
nym (Dz. U. Nr 80, poz. 717 z późn. zm.) 

 
podaje się do publicznej wiadomości, 

że wydano końcową  decyzję o ustaleniu lokalizacji 
inwestycji celu publicznego dla inwestycji polegającej 
na budowie sieci wodociągowej w miejscowości 
Czachulec Stary i Skarżyn Kolonia na nieruchomo-
ściach o nr ewidencji gruntów nr: 92/2,94/2,92/1, 
95,,97,107,113,,98,99,101,96,91,109,130,148,110,11
1,112, 108,138 i 126/1 –obręb Czachulec Stary –

0004 
oraz nieruchomości o nr ewidencji gruntów : 36 i 37-
obręb Skarżyn Kolonia-0016 , jednostka ewidencyjna 
Malanów 302705_2 . 
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Nazwa wsi pochodzi od kotwy, 
czyli poziomego pręta ściągającego 
elementy konstrukcji np.: przeciwlegle 
mury, słupy czy filary. Najstarsza, od-
naleziona przeze mnie, wzmianka o tej 
wsi pochodzi z 1461 roku. Wówczas 
bowiem dzieci  Mirosława Paszyńskie-
go: Mikołaj, Maciej i Małgorzata, po-
zwały Mikołaja Sławskiego w związku 
z dobrami Dziadowice i Kotwasice  w 
powiecie kaliskim. Rok później uzy-
skali intromisję (wprowadzenie w po-
siadanie) do Dziadowic, skąd byli wy-
gnani. Kolejny zapis z 1615 roku, do-
tyczy licznego grona spadkobierców 
Zofii Grzymułtowskiej, posesorki dóbr 
po mężu Andrzeju z Łaska Ruseckie-
mu. W skład tychże dóbr wchodziły 
obok miasta Tuliszków wsie: Ogorzel-
czyn, Krempa, Wróblina, Sarbicko, 
Wielopole, Piętno, Dziadowice i Ko-
twasice. Kolejny dokument z 1664 
roku mówi       o wydzierżawieniu jed-
nej trzeciej tegoż majątku. 

W 1762 roku Jan Nepomucen My-
cielski, otrzymuje Kotwasice od swo-
ich braci Józefa- starosty konińskiego   
i Stanisława – starosty Lubiatowskie-
go. Już w 1775 roku tenże Jan Nepo-
mucen zobowiązał się do sprzedaży 
Kotwasic Konstantemu Bnińskiemu. 
Do transakcji z niewiadomych przy-

czyn jednak nie doszło. Już rok póź-
niej sprzedał jednak ten majątek 

(Kotwasice, Dziadowice, Wielopole      
i Desznę) Janowi Waniewskiemu za 
kwotę o jedną czwartą niższą od pro-
ponowanej mu przez Bnińskiego. 

W 1827 roku Kotwasice zamiesz-
kiwało 438 mieszkańców w 21 do-
mach. W końcu 
XIX wieku było 
już tutaj 127 do-
mów i 863 miesz-
kańców. W 1842 
roku zorganizo-
wano tutaj jedno-
klasową szkołę z 
wykładowym ję-
zykiem rosyjskim. 
Ostatnim nauczy-
cielem, który ją 
prowadził, a zara-
zem inicjatorem 
wzniesienia no-
wego budynku 
szkolnego był 
Walenty Majdań-
ski. Jest to wyjątkowa postać w histo-
rii Polski. Pisarz, publicysta, pedagog, 
prekursor obrony życia poczętego        
i promotor odpowiedzialnego rodzi-
cielstwa. 

Walenty Majdański urodził się 14 
lutego 1899 roku w Strzałkowie – 
obecnie gmina Lisków w powiecie 
kaliskim. Już jako 16-latek rozpoczął 
pracę jako nauczyciel w swojej rodzin-
nej wsi. Później był nauczycielem        

w Kotwasicach, Miłaczewie, a następ-
nie Uniejowie. W tym czasie publiko-
wał w ,,Gazecie Kaliskiej’’ i ,,Ziemi 
Sieradzkiej’’, później również w sze-
regu czasopism katolickich. Napisał 
też szereg książek. Najbardziej znane 
to ,,Giganci’’, „Ekonomia Ziemi”          
i „Państwo rodziny”. Po wojnie w la-

tach 1945-1946 wykładał 
socjologię na         w czę-
stochowskim Instytucie 
Katolickim. W latach 50-
tych objęto go zakazem 
publikacji. W 1970 roku, 
prymas tysiąclecia ks. 
kardynał Stefan Wyszyń-
ski odznaczył go meda-
lem ,,Beneraerenti’’ na-
danym mu przez papieża 
Pawła VI. A oto jak         
o nim pisał kardynał Ka-
rol Wojtyła – późniejszy 
papież Jan Paweł II:  
Walenty Majdański sta-
wiał sobie zawsze jasno     

z wielka odwagą najtrudniej-
sze problemy naszego polskiego życia. 
Małżeństwo, rodzina, wychowanie, 
przyszłość narodu nie przestawały być 
głównymi tematami jego publikacji. 
Choć od dawna nie mogą oglądać 
światła dziennego, to stale tworzą ka-
pitał myśli i zaangażowania w naj-
trudniejsze sprawy naszego życia’’. 
Walenty Majdański zmarł  w 1972 
roku 

Najstarszym zabytkiem Kotwasic 
jest dąb zwany Bartkiem. Jego wiek 
szacuje się na około 500 lat. Często 
mylony jest z najstarszym, 1000- let-
nim polskim dębem o tej samej na-
zwie, rosnącym w województwie 
świętokrzyskim. 

W dokumentach kaliskiego wię-
zienia odnaleźliśmy akta dotyczące 
Leonarda Słowińskiego z Kotwasic, 
który w 1941 roku spędził pewien czas 
w tym więzieniu, skazany przez hitle-
rowskiego okupanta za nielegalny han-
del. Było to w owych czasach dość 
powszechne, obok nielegalnego uboju 
czy przekroczenia granicy wykrocze-
nie, karane przez Niemców więzie-
niem. 

Obecnie Kotwasice zamieszkuje 
około 860 osób.                              

DT 

  Walenty Majdański 

Z historii wsi gminy Malanów 

Kotwasice 



R ok szkolny 2006 –2007 rozpoczął się 
bardzo miłym spor-

towym akcentem we Współ-
zawodnictwie Sportowym 
Gmin i Szkół Powiatu Tu-
reckiego. W kategorii „małe 
szkoły podstawowe’’,  Szko-
ła Podstawowa w Miłacze-
wie zajęła drugie miejsce. 
Osiągnięcia  uczniów szkoły 
w zawodach na szczeblu 
gminy, powiatu i wojewódz-
twa, pozwoliły poprawić 
ubiegłoroczny wynik, kiedy 
to zajęliśmy miejsce III. 
Również w tym roku szkol-
nym nasi uczniowie odnoszą 
sukcesy w zawodach. Marta 
Zielińska zajęła pierwsze 
miejsce w Powiatowych Mi-
strzostwach Szkół Podsta-
wowych w warcabach kla-
sycznych i będzie reprezen-
towała powiat turecki w fi-
nale wojewódzkim, który 

rozegrany zostanie w Pozna-
niu. Robert Kocański w po-
wiatowym finale szachów 
indywidualnych, uplasował 
się na  czwartym miejscu. 
Taką samą lokatę zajął w 

Powiatowych Mistrzostwach 
Szkół Podstawowych w 
Warcabach Klasycznych. 
Robert brał także udział w 
turniejach szachowych, or-
ganizowanych przez Tur-
kowskie Towarzystwo Sza-
chowe. W Jesiennym Tur-
nieju Szachowym w Turku  
zajął pierwsze miejsce, a na 
Ogólnopolskim Festiwalu 
Szachowym wywalczył bar-
dzo wysoką ósmą lokatę. 
Wysokie miejsca zajmowali 
reprezentanci miłaczewskiej 
szkoły w Biegach Ulicznych 
” Malanowska Jesień”. Na 
czołowych miejscach biegi 
ukończyli: Ewelina Rybicka 
- pierwsze wśród uczniów 
klas I, Karolina Koralewska 
-  II miejsce,  Łukasz Ko-
walski - II miejsce wśród 
uczniów klas II, Mateusz 
Przybylak -  III miejsce. 
Także w innych rozgryw-

kach uczniowie plasują się  
w pierwszej dziesiątce. 
Przed nimi jeszcze wiele 
zawodów, na których będą 

mieli możliwość wykazać 
się swoimi umiejętnościami 
i wolą walki. Trzymamy za 
nich kciuki! 
 

Sukcesy  sportowe uczniów Szkoły Podstawowej w Miłaczewie  

Marta Zielińska 

Robert Kocański 

W dniu  27 stycznia 2007 roku odbyła 
się w sali OSP w Malanowie szczegól-
na uroczystość, a były nią gminne ob-
chody Dni Babci i Dziadka. Jej organi-
z a t o r em  b y ł o  S t owa r z y s z e -
nie ,,Nadzieja’’. W przeprowadzenie 
tej imprezy włączyli się gimnazjaliści, 
którzy pod czujnym okiem pań: Kata-
rzyny Tomczyk, Joanny Tarnas         
i Marzeny Osińskiej przygotowali 
okolicznościowy program słowno-
muzyczny okraszony tańcami. Konfe-
ransjerkę poprowadziły: Marta Dryga-
ła i Justyna Czekała. Młodzież rozba-
wiła babcie i dziadków swoimi wystę-
pami. 
 Przybyłych na uroczystość po-
witała Krystyna Sobczak – przewod-
nicząca Stowarzyszenia ,,Nadzieja’’. 
Oprócz seniorów w uroczystości wzię-
li udział zaproszeni goście: Andrzej 
Sobczak – wicewójt,, Ireneusz Augu-
styniak - przewodniczący Rady Gmi-
ny, Eugeniusz Zając - zastępca prze-
wodniczącego i Jerzy Nycek - sołtys 
wsi Malanów. Życzenia babciom         
i dziadkom złożyli: pani prezes Kry-
styna Sobczak i przewodniczący Irene-

usz Augustyniak. W imieniu wszyst-
kich Seniorów głos zabrała pani Bro-
nisława Filipowicz, która podzięko-
wała organizatorom za przygotowanie 
wspaniałej uroczystości.  
 Dodatkową atrakcją uroczysto-
ści były, specjalnie przygotowane na tę 
okazję, zabawy między innymi: taniec 
na gazecie, sortowanie grochu, konsu-
mowanie ciastka zawieszonego na 
sznurku oraz śpiewające fortepiany. 
Babcie i dziadkowie wykazali się nie-

zwykłą zręczności, sprytem oraz po-
czuciem humoru. Po występach raczyli 
się słodkościami i bawili do białego 
rana przy muzyce zespołu Batos. Roz-
chodząc się, obiecywali sobie jeszcze 
liczniejszy udział w tej wesołej zaba-
wie, która pozwoliła im znowu poczuć 
się młodymi. 
 Organizatorzy dziękują sponso-
rom uroczystości państwu: Małgorza-
cie i Jerzemu Kubackim, Ewie              
i Krzysztofowi Ogrodowczykom oraz 
Teresie i Czesławowi Dopieralskim. 
 

Marta Drygała 

Gminny Dzień Babci i Dziadka 

Występ gimnazjalistów 
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Wigilia pracowników 
 
Bożonarodzeniowe świętowanie w 

naszej malanowskiej Szkole Podsta-
wowej rozpoczęło się już 21 grudnia. 
W godzinach popołudniowych zebrali 
się wszyscy pracownicy szkoły i za-
proszeni goście, aby po raz kolejny 
wziąć udział w kolacji wigilijnej, która 
rozpoczęła się wysłuchaniem fragmen-
tu Pisma Świętego. Następnie łamano 
się opłatkiem, śpiewano kolędy. Przy 
pięknie udekorowanych stołach i zapa-
lonych świecach spożywano smakowi-
te wigilijne potrawy. Był to czas rado-
ści i pokoju, umacniający międzyludz-
kie, przyjacielskie więzi pomiędzy 
pracownikami szkoły.  

 

Jasełka 
 
Następnego dnia cała społeczność 

szkolna i zaproszeni goście mieli oka-
zję obejrzeć jasełka w wykonaniu 
uczniów, których za wspaniałe wido-
wisko nagrodzono gromkimi brawami. 
Ksiądz Stanisław Płaszczyk i Wójt 
Gminy Gerard Krzeszewski, obdaro-
wali występujących słodyczami. 
Ksiądz proboszcz dodatkowo podaro-
wał szkole mapę Palestyny z czasów 

Jezusa. Pani dyrektor oraz zaproszeni 
goście złożyli wszystkim życzenia 
świąteczne. W drugiej części imprezy 
odbył się koncert kolęd w wykonaniu 
uczniów poszczególnych klas i na-
uczycieli. Na koniec, już w klasowych 
zespołach, świętowano spotkania 
opłatkowe według staropolskiej trady-
cji. W dniu 7 stycznia jasełka zapre-
zentowano w kościele parafialnym.  

 

Pogotowie Świętego 
Mikołaja 

 
Uczniowie Malanowskiej 

szkoły chętnie włączają się w akcje 
przeprowadzane   w okresie bożonaro-
dzeniowym. Jedną z nich było Pogoto-
wie Świętego Mikołaja. Uczniowie  
pod nadzorem nauczycieli kwestowali 
w sklepach i na ulicach Malanowa. Za 
zebrane pieniądze zakupiono różnora-
kie produkty, z których zostały wyko-
nane paczki dla najbardziej potrzebu-
jących rodzin w naszej gminie. 

Bożonarodzeniowe świętowanie  
w Malanowskiej Szkole Podstawowej 

Szkolne Jasełka 

O d października 2006 r. Gimnazjum w Mala-
nowie zostało zakwalifiko-
wane przez Narodowe Cen-
trum Kultury do udziału w 
ogólnopolskim programie 
„Śpiewająca Polska”. Jest to 
program rozwoju chórów 
szkolnych, skierowany do 
uczniów. Jego celem jest, 
aby poprzez  śpiew mogli 

cieszyć się życiem, do-
świadczać bogactwa muzy-
ki, czerpać satysfakcję ze 
wspólnego śpiewania oraz 
przez przyjemnie spędzony 
czas uczyli się wewnętrznej 
dyscypliny. Program wspie-

ra rozwój chórów szkol-
nych, otacza opieką meto-
dyczną pedagogów, którzy 
kierują chórami. Stałymi 
formami działalności w ra-
mach programu są m.in.: 
dodatkowe lekcje śpiewu, 

spotkania i warsztaty dla 
dyrygentów prowadzących 
chóry oraz przeglądy chó-
rów szkolnych. W progra-
mie uczestniczy 300 chórów 
z całej Polski.   

Śpiewająca Polska w Malanowie 
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